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PERENCANAAN SISTEM JARINGAN DISTRIBUSI AIR MINUM DI DESA DENATANA TIMUR KECAMATAN WOLOMEZE KABUPATEN NGADA

Kristian denis zhakharia
Program studi teknik lingkungan
Fakultas teknologi sipil dan perencanaan, institut teknologi nasional malang

Desa Denatana Timur adalah salah satu desa yang terletak di Kecamatan Wolomeze, Kabupaten Ngada, Nusa Tenggara Timur. Sumber air yang digunakan masyarakat di Desa Denatana Timur berasal dari Mata Air Mbulang  yang masih bergabung dengan desa Denatana Induk dan Mata Air Hisa yang baru ditemukan. Masyarakat menggunakan air untuk keperluan sehari – hari, seperti mandi, makan, minum, dan keperluan lainnya. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menghitungkapasitas air yang dibutuhkan oleh masyarakat Desa Denatana Timur, serta merencanakan system jaringan distribusi yang baik.
Perencanaan sistem jaringan distribusi air bersih dimulai dengan mengumpulkan data primer dan sekunder kemudian diolah untuk mengetahui kebutuhan air bersih masyarakat Desa Denatana Timur. Pembuatan peta jaringan distribusi dilakukan dengan menggunakan bantuan aplikasi Argis. Setelah data dikumpulkan dan terolah hasil pengolahan data disimulasikan ke dalam aplikasi Epanet 2.2.
Kebutuhan air bersih masyarakat di Desa Denatana Timur dalam jangka perencanaan 10 tahun kedepan pada tahun 2023 – 2033 adalah sebesar 0,5951 liter/detik. Rencana sistem penyedian air bersih bagi masyarakat di Desa Denatana Timur adalah : sistem pengalirannya menggunakan sistem gravitasi dengan kriteria Head 20,55 m dan Flow 0,06 liter/detik aliran bercabang dengan menggunakan pipa jenis HDPE yang memiliki tingkat kekasaran 140 mm dan sambungan rumah menjadi unit pelayanan kepada masyarakat. 

Kata Kunci: Arcgis, Sistem Jaringan, Epanet
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