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ABSTRAK

Ilmi Achmat Sayiban, 2018, Perancangan Sepeda Disabilitas Berbasis Elektrik, Teknik Mesin Diploma III, Fakultas Teknologi Industri, Institut Teknologi Nasional Malang. Dosen Pembimbing: Peniel Immanuel G., ST. MT.
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Sepeda untuk difabel adalah suatu sarana mobilitas dengan roda lebih dari dua, yang memiliki kemudi, tempat duduk dan penggerak menunjang kegiatan sehari-hari tunadaksa. Perancangan konstruksi rangka pada sepeda ini bertujuan untuk mengetahui jenis bahan, kekuatan, dan proses pengerjaan sepeda tersebut..
Setelah melakukan beberapa survey lapangan. Kami mendapatkan beberapa keluhan dari para pengguna sepeda disabilitas yaitu kurang praktisnya sepeda yang sudah dijual di pasaran dan juga harga yang terlalu mahal, selain itu kendala pengoperasian juga dikeluhkan. 
Dari survey tersebut kami dapat menyimpulkan bahwa kami membuat alat yang sesuai dengan keinginan para kaum difabel. Setelah melakukan pemikiran yang panjang kami mendapatkan ide untuk membuat suatu alat dengan pengoperasian sepeda difabel yang tidak membutuhkan biaya banyak, secara keseluruhan perancangan sepeda disabilitas berbasis elektrik ini mampu beroperasi sesuai dengan yang diharapkan.
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