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BUKTI PLAGIASI TESIS

ABSTRAK

Wirawan Bahari, 2020. “Analisis Faktor-faktor Yang Berpengaruh Terhadap Optimalisasi Penjualan Perumahan di Kelurahan Tasikmadu Kota Malang”. Dosen Pembimbing I:  Prof. Dr. Ir. Lalu Mulyadi, MT.  Dosen Pembimbing II:   Ir. Tiong Iskandar, MT.


Kata Kunci: Faktor penentuan pembelian perumahan, optimalisasi.

Kebutuhan pokok manusia terdiri atas tiga hal sandang, pangan dan papan, untuk itu setiap orang akan selalu berusaha memenuhi kebutuhan pokok ini. Setelah kebutuhan akan sandang dan papan terpenuhi tentunya setiap orang akan berusaha memenuhi kebutuhan akan rumah dalam setiap tingkat kehidupan masyarakat dengan memperhatikan keinginan dan kemampuan yang ada. Berdasarkan Rencana Detail Tata Ruang (RDTR) Bagian Wilayah Pengembangan (BWP) Malang Utara Rencana pengembangan zona perumahan direncanakan seluas kurang lebih 1.610,90 hektar. 
Penelitian ini menggunakan teknik statistik deskriptif dan analisis regresi linier berganda, digunakan untuk menganalisis seberapa besar pengaruh variabel bebas serta pemprograman linear yang mengandalkan model matematika atau model simbolik sebagai wadahnya untuk mengetahui batas optimum yang harus dicapai untuk memaksimalkan keuntungan dari penjualan rumah.

 Penentuan pembelian perumahan dipengaruhi oleh faktor harga rumah, fasilitas yang tersedia, lokasi rumah, lingkungan dan penghasilan baik secara simultan dan parsial; faktor harga, faktor fasilitas yang tersedia dan faktor lingkungan secara dominan mempengaruhi penentuan pembelian perumahan; untuk mendapatkan keuntungan maksimal, maka komposisi optimal dari tipe rumah yang dibangun adalah rumah tipe 45/98 (A) sebanyak 54 unit, rumah tipe 50/112 (B) sebanyak 0 unit, dengan keuntungan yang didapat sebesar Rp. 13.260.870.000,- untuk Patraland Palace dan rumah tipe 45/72 (A) sebanyak 96 unit, rumah tipe 50/84 (B) sebanyak 0 unit, dengan keuntungan yang didapat sebesar Rp. 23.610.280.000,- untuk Royal Atletik Residence.
ABSTRACT
Wirawan Bahari, 2020. “Factors Analysis of Influence Housing Sales Optimization in Tasikmadu Malang”. Supervisor I:  Prof. Dr. Ir. Lalu Mulyadi, MT. Supervisor II:  Ir. Tiong Iskandar, MT.


Keywords: Determining factors purchase of housing, optimum.

Basic human needs consist of three things clothing, food and shelter, for that everyone will always try to meet these basic needs. After the needs for clothing and shelter are met certainly everyone will try to satisfy housing needs in every level of public life by taking into account desire and capability. Based on Rencana Detail Tata Ruang (RDTR) Bagian Wilayah Pengembangan (BWP) North Malang planned residential zone development is planned to cover an area of approximately 1.610,90 hectare. 

This research using descriptive statistical techniques, with this technique analysis, influence factors determining of development housing demand will be analyzed. Multiple linear regression used to determine how much influence the independent variables off the dependent variable. Linear programming that relies on mathematical models or symbolic models as a container to find optimum limit that must be achieved to maximize profits.

Determination of housing purchase is influenced by factors of house prices, facilities available, home location, environment and income both simultaneously and partially; price factors, available facility factors and environmental factors predominantly influence the purchase of housing; to get the maximum profit, then the optimal composition of the type of houses being built is type 45/98 (A) 54 units, type 50/112 (B) 0 units, with the benefit of Rp. 13.260.870.000,- for Patraland Palace and type 45/72 (A) 96 units, type 50/84 (B) 0 units, with the benefit of Rp. 23.610.280.000,- for Royal Atletik Residence.
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