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Lombok merupakan pulau yang kaya akan berbagai macam kesenian dan karya-karya bernilai tinggi. Kekayaan karya seni di Lombok ini telah ada sejak berabad-abad lalu dan diwariskan secara turun-temurun. Salah satu cabang kesenian di Lombok adalah seni pertunjukan Tari, Musik dan berbagai macam seni lainnya. Oleh karena itu gedung pertunjukan tari dan music tradisional khas Lombok adalah suatu bangunan yang merupakan pusat aktifitas seni di bidang tari dan musik dan pusat kegiatan edukasi tari dan musik masyarakat Lombok, memberikan serta menyajikan informasi mengenai tari dan music bagi kalangan masyarakat di Lombok.
Berdasarkan latar belakang yang telah di kemukakan di atas, rumusan masalah dalam konsep ini adalah, bangunan apa yang bisa membuat kesenian di Lombok tetap di lestarikan sampai generasi selanjutnya bisa menikmati kesenian yang ada di Lombok?. Dan untuk tujuan dari Gedung pertunjukan tersebut adalah sebagai tempat pertunjukan dan sebagai wadah pelatihan tari dan musik tradisional khas Lombok. Hasil pelatihan yang diperoleh ialah tidak akan hilangnya tari dan musik tradisional khas Lombok dan bisa langsung di pentaskan. 
Metode desain yang di gunakan adalah Metode kotak kaca (glass box method) adalah metode berpikir rasional yang secara objektif dan sistematis menelaah suatu hal secara logis dan terbebas dari pikiran dan pertimbangan yang tidak rasional (irasional), hal yang seperti ini mirip dengan sistem kerja komputer, dimana perancang membutuhkan data, kemudian diolah atau diprogramkan. Hasil yang di dapat dari rumusan Masalah di atas adalah membuat Gedung Pertunjukan Tari dan Musik tradisional khas Lombok, yang isinya adalah tempat pertunjukan dan pelatihan tari dan music tradisional Lombok, sehingga untuk kedepannya tari dan music tradisional khas Lombok akan tetap terjaga kelestariannya bagi generasi selanjutnya Maka Dapat di Tarik kesimpulan bahwa masyarakat Lombok membutuhkan Gedung pertunjukan tari dan music tradisional khas Lombok sebagai tempat pertunjukan dan sebagai wadah pelatihan tari dan musik tradisional khas Lombok. 

Kata kunci: Gedung Pertunjukan, Seni Tari, Seni Musik, Tradisi Lombok, Post-Modern.
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